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Vraky pomalu mizí z ulic Bruntálu
Město Bruntál vytáhlo do boje s autovraky, které často hyzdí 
veřejná prostranství, a především blokují potřebná parko-
vací místa. 

Majitelé nepojízdných odsta-
vených motorových vozidel 
mají dvě možnosti jak odstra-
nit vraky z místních komu-
nikací. Tou lepší je z vlastní 
vůle, případně v reakci na vý-
zvu, využít možnosti odstra-
nění vraku autorizovanou fir-
mou, která vozidlo bezplatně 
zlikviduje.

Druhou, pro majitele horší 
možností, je nechat zajít situ-
aci tak daleko, že vozidlo bude 
odvezeno za přítomnosti a do-
hledu Městské policie Bruntál 
na hlídanou odstavnou plochu. 
V tomto případě bude na ma-
jiteli nejen úhrada nákladů za 
odtah, ale také stání auta na 
hlídaném odstavném místě. 

Jen od konce letních prázd-
nin bylo uvedenými způsoby 
odstraněno celkem jedenáct 
autovraků z ulic 9. května, 

Dolní, Jaselské, Jesenické, Li-
dické, Nezvalovy, Pionýrské, 
Rýmařovské a Zeyerovy.

Výzva majiteli k odstranění 
nepojízdného vozidla je vyle-
pena na přední sklo jeho vozu, 
s uvedením data, do kterého 
má být vrak odstraněn. Po 
zjištění majitele vozidla dotyč-
ný ještě obdrží dopis starosty 
města Bruntálu.  K odstavení 
nepojízdného vozidla na míst-
ní komunikaci nemají majitelé 
důvod: v našem městě působí 
autorizovaná firma na bezplat-
nou ekologickou likvidaci vra-
ků – AUTO MARTIN Bruntál, 
se sídlem Krnovská 18 A, te-
lefon 602 703 965. Dále pak 
společnost ŽDB GROUP, a. s. 
Bohumín provádí každoročně 
v září sběr automobilových 
vraků v ulici Příčné.

Pokračování na str. 3

Petrin: přípravné práce začaly
Příprava modernizace Petrina naplno začala. Bruntálský 
Atelier DHP s.r.o. zahájil práce na zhotovení projektu ke sta-
vebnímu povolení.

Město hodlá získat dotaci na 
projekt „Rekonstrukce kultur-
ní památky Petrin – centrum 
vzdělávání a volného času 
v Bruntále“ a budovu Petrinu 
nejen zrekonstruovat, ale záro-
veň ji zmodernizovat a přizpů-
sobit pro další využití. 

Zastupitelstvem schválená 
koncepce počítá s tím, že ná-
kladem až čtyřiceti milionů 
korun opravený a modernizo-
vaný areál Petrina bude v blíz-
ké budoucnosti využívat také 
mateřská škola, středisko vol-
ného času a městská knihovna.

„Zubaté žáby? Klidně, je to milá 
nadsázka,“ shodují se jubilanti

Slavnostní setkání jubilantů, kteří oslavili sedmdesáté páté 
narozeniny se konalo v půlce října v zasedací místnosti bý-
valého městské úřadu na náměstí Míru v prostorách sou-
časného Muzea Bruntál. 

Senioři dorazili do prostor 
bývalého městského úřadu, 
kde se nyní nachází muzejní 
expozice o městě Bruntálu, 
v úterý 11. října. Pracovnice 
matriky pro ně připravily po-
hoštění a také upomínkový 
dárek. Všichni dostali i kroni-
ku pojednávající o Bruntálu a 
jeho okolí od spoluoslavence a 
zároveň kronikáře Josefa Cep-

ka. Podobná setkání obyvatel 
Bruntálu, kteří dosáhli věku 
pětasedmdesáti let, se koná 
několikrát do roka. „Záleží na 
počtu jubilantů, někdy se ta-
kováto setkání konají dvakrát, 
ale někdy i čtyřikrát do roka,“ 
řekla vedoucí oddělení matri-
ky Marie Viktorjeniková.

Pokračování na str. 4

Část jubilantů, kteří letos oslavili pětasedmdesáté narozeniny, 
se sešla se starostou Ing. Petrem Rysem, MBA a místostarostou 
Ing. Václavem Moresem v úterý 11. října.     Foto: lc

Kino dostane i 3D technologii
Už v nejbližších dnech čeká velký sál bruntálského kina Cen-
trum významný krok kupředu – digitalizace. Součástí úprav 
bude také pořízení a instalace technologie pro promítání tzv. 
trojrozměrných snímků. 

Rada města v úterý 18. října 
schválila výsledek výběrového 
řízení na veřejnou zakázku na 
digitalizaci velkého sálu. Vítě-
zem se stala pražská společnost 
AV MEDIA, a.s. Pokud nena-
stane žádná nepředpokládaná 
překážka, práce budou hotovy 
v první půli listopadu. 

Předpokládané náklady na 
projekt včetně pořízení 3D 
technologie činí 3,25 milionu 
korun bez DPH. Osm set tisíc 

korun z této sumy bude hrazeno 
z dotace Státního fondu České 
republiky pro podporu a rozvoj 
české kinematografie.

Digitalizace je de facto pod-
mínkou dalšího fungování kina, 
jelikož premiéry většiny no-
vých filmů jsou již distribuová-
ny výhradně v digitální podobě.
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Fotograf Jindřich Štreit vystavuje na radnici v Bruntále
Fotograf Jindřich Štreit se vrací na bruntálskou radnici. Poté, co zde nedávno zahajoval výstavu mladé výtvarnice Ivety 
A. Dučákové, sem přijede uvést výstavu svých fotografií nazvanou Lidé Vítkovska. Vernisáž výstavy, jíž spolupořádají města 
Bruntál a Vítkov, proběhne v úterý 1. listopadu.

Profesor Jindřich Štreit 
v projektu Lidé Vítkovska 
svým objektivem zachytil ka-
ždodenní život ve Vítkově a 
jeho místních částech. Fotil 
nejen ve školách, institucích a 
podnicích, ale také v soukro-
mí, při nejrůznějších volnoča-
sových aktivitách, kulturních, 
církevních a společenských 
událostech.

S nabídkou na uspořádá-
ní výstavy se Vítkovští letos 
v červnu obrátili na bruntál-

skou radnici. Nápadu se do-
stalo okamžitého a vřelého 
přijetí. „Vystavovat fotografie 
Jindřicha Štreita je radost, pro 
mne o to větší, že místem ko-
nání bude naše galerie v úřa-
dě. Život na Vítkovsku je nám 
blízký, má velmi podobná spe-
cifika jako život na Bruntál-
sku, takže výstava je pro nás i 
z tohoto pohledu velmi cenná. 
Velké a upřímné díky za ni,“ 
řekl starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. Právě on je „otcem 
myšlenky“ zřídit galerii v úřa-
dě. Lidé Vítkovska budou po 
krajinkách Elišky Svobodové, 
kolážích Ivety A. Dučákové, 
fotografiích Libora Kappela a 
Venezuelské Amazonii (ilus-
trace Jana Dungela a snímky 
Marka Audyho) již pátou le-
tošní výstavou v bruntálské 
radnici.

Výstava bude slavnostně 
zahájena v úterý 1. listopadu 
v 16.00 hodin úvodními slovy 
starosty Bruntálu Ing. Petra 
Ryse, MBA, starosty Vítkova 
Ing. Pavla Smolky a autora 
Prof. Jindřicha Štreita. Potrvá 
do úterý 29. listopadu letošní-
ho roku a přístupná bude v II. 
poschodí budovy B Městského 
úřadu v Bruntále vždy v pon-
dělí a ve středu od 8.00 do 

17.00 hodin, v úterý a ve čtvr-
tek od 8.00 do 15.00 hodin a 
v pátek od 8.00 do 14.00 ho-
din. 

Prof. Jindřich Štreit
Fotograf, vysokoškolský pe-

dagog, kurátor a organizátor 
kulturního života. Narodil se 
5. září 1946 ve Vsetíně. Má 
ženu Agnes a dceru Moniku. 
Dětství prožil na Vsetínsku. 
V deseti letech se přestěho-
val s rodiči do Těchanova na 
Bruntálsku. Vystudoval gym-
názium v Rýmařově a Peda-
gogickou fakultu Univerzity 
Palackého v Olomouci. Vy-
učoval na Základní devítileté 
škole v Rýmařově, po roce se 
stal ředitelem školy v Sovinci 
a později v Jiříkově. V letech 
1974–1977 absolvoval Školu 
výtvarné fotografie při ústřed-
ním výboru Svazu českých fo-
tografů v Brně.

Od roku 1967 realizoval 
mnoho samostatných výstav v 
řadě zemí Evropy i v zámoří.

Od 70. let minulého století 
se intenzivně věnuje také re-
alizaci výstav jiných umělců, 
po roce 1989 rovněž v mezi-
národním měřítku. Vyhláše-
nou formou neoficiální kultury 
se staly v osmdesátých letech 
jeho vernisáže českých a slo-
venských umělců na Sovinci.

V rámci pedagogické činnos-
ti mimo jiné pro studenty pra-
videlně připravuje s kolegy z 
Institutu tvůrčí fotografie Filo-
zoficko-přírodovědecké fakul-
ty Slezské univerzity v Opavě 
fotografické dílny a především 
dlouhodobé fotografické pro-
jekty, jež mapují běžný život 
ve městech i na vesnicích. Od 
roku 1990 část své práce sou-
stavně věnuje podpoře huma-
nitární a charitativní činnosti. 
Za svoje fotografie získal řadu 
domácích i mezinárodních 
ocenění.

Více informací o projektu 
Lidé Vítkovska se dozvíte na 
internetových stránkách města 
Vítkova.

Města Vítkov a Bruntál vás zvou

na slavnostní zahájení výstavy fotogra�í

Jindřich Štreit

LIDÉ VÍTKOVSKA
1. listopadu 2011 v 16.00 hodin
Městský úřad v Bruntále, budova B, II. poschodí

Úvodní slovo:
Ing. Petr Rys, MBA, starosta města Bruntálu

Ing. Pavel Smolka, starosta města Vítkova

Prof. Mgr. Jindřich Štreit, autor výstavy

Výstava potrvá do 29. listopadu 2011

Otevřeno: 
 pondělí a středa  od 8.00 do 17.00 hod.
 úterý, čtvrtek  od 8.00 do 15.00 hod.
 pátek  od 8.00 do 14.00 hod.

Setkání bývalých občanů Karlovce
Po dvou desetiletích se opět sejdou bývalí obyvatelé Karlov-
ce. Setkání někdejších občanů zaniklé vesnice se uskuteční 
v pátek 28. října ve Společenském domě v Bruntále. 

Malebná vesnice, nacházejí-
cí se mezi dnes samostatnými 
obcemi Mezinou, Novou Plá-
ní, Razovou a Roudnem, se na 
sklonku osmdesátých let stala 
obětí přehradní nádrže Slezská 
Harta. Pamětní listy, vydané 
Městským národním výborem 
v Bruntále k příležitosti ofi-
ciálního zániku obce, občané 
Karlovce obdrželi v roce 1989, 
kdy se zároveň museli odstě-
hovat, především do Bruntálu. 

Osm let poté už byly zákla-
dy jejich domů pod vodou. 
Jedinou stavbou, která přežila 
a stojí dodnes, je karlovecký 
kostel svatého Jana Nepomuc-
kého s přilehlým zázemím. 

Karlovec byl založen v 16. 
století a ještě v nedávných 
sedmdesátých letech měl tři 
stovky obyvatel. Ves měla 
svou mateřskou školu a do-
konce rovněž kino. Nyní je ka-
tastrálně součástí území města 
Bruntálu, jehož je také místní 
částí.

Setkání bývalých občanů a 
příznivců Karlovce se usku-
teční v pátek 28. října od 
14.00 hodin v kavárně Spole-
čenského domu v Bruntále. 
Kontaktní osobou za orga-
nizační výbor je pan Zdeněk 
Hublík. 
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Děti tvořily celé dopoledne v dílnách Sagapa
Den otevřených dveří se konal 6. října v Sociálně terapeutických dílnách Sagapo v Bruntále v Hybešově ulici. Děti z 2. a 3. 
tříd měly možnost dílny navštívit a zkusit si některé z tvořivých činností, které tady uživatelům nabízejí.

Dveře pro školáky otevřely 
sociálně terapeutické dílny Sa-
gapo v Hybešově ulici na za-
čátku října na celé dopoledne. 
V úvodu se děti z 3. třídy v do-
provodu paní učitelky Zuzany 
Baluškové ze Základní školy 
Bruntál v Okružní ulici se-
známily s tím, jak to v dílnách 
chodí. Vedoucí služby Sociál-
ně terapeutických dílen Mgr. 

Bohdana Richterová první 
skupinku dětí na místě přivíta-
la a ve zkratce jim představila, 
co všechno se v dílnách vyrábí. 
Sortiment, který dětem pro ilu-
straci ukazovala, vypadal sku-
tečně skvěle – na ukázku byly 
například loutky, také houpací 
dřevěný kůň, nejrůznější prou-
těné výrobky, ale také ručně 
malované šátky nebo trička. 
Vše vyrobili s menší pomocí 
nebo jen za dozoru asistentů 
dílen jejich uživatelé. Děti se 
pak po menších skupinkách 
vydaly do hlubin dílen, každá 
skupinka vyrazila na jedno 
pracovní stanoviště. Nikdo 
přitom nemusel spolužákům 
závidět, všichni si zkusili na-
tolik zajímavou práci, že ne-
chtěli měnit. 

Pro děti se otevřela keramic-
ká dílna, malí návštěvníci si 
spolu s běžnými uživateli zku-
sili vyrobit drobné keramické 
ozdoby, odvážnější se pustili 
do výroby hrnečků nebo mi-
sek. Dalším stanovištěm byla 
košíkářská dílna, kde se děti 
podívaly na to, jak se vyrábějí 
věci z proutí. Někteří si zkusi-
li pár větviček i sami zaplést. 
Třetí skupinku čekala výroba 
ručního papíru a pro čtvrtou se 

otevřela stolařská dílna. Ško-
láci si vyzkoušeli zabrousit pár 
na dřevě malovaných obrázků. 
Nakonec následovala prohlíd-
ka obchůdku, který k dílnám 
náleží a prodávají se zde jen 
věci, které uživatelé dílen vy-

robili. Do dílen během dopole-
dne dorazili ještě druháci a tře-
ťáci spolu se svými učitelkami 
Marií Rajtrovou a Šárkou Ru-
mianovou ze Základní školy 
Bruntál v Rýmařovské ulici.

(lc)

Podrobnější informace k problematice autovraků ve městě
(Dokončení z titulní strany)

Město Bruntál, tak jako jiná 
města v ČR, začalo v roce 
2010 intenzivně jednat s maji-
teli nepojízdných odstavených 
motorových vozidel o odstra-
nění z místních komunikací. 
Jednání začalo vylepením vý-
zvy majiteli k odstranění nepo-
jízdného silničního vozidla na 
jeho přední sklo a po zjištění 
majitele vozidla osobním do-
pisem starosty města Bruntálu. 

Město Bruntál tuto výzvu 
majiteli nepojízdného silniční-
ho vozidla zaslalo na základě 
zákona č. 13/1997 Sb., o po-
zemních komunikacích, ve 
znění pozdějších předpisů, dle 
§ 19, odst. 2, písm. g), kde je 
uvedeno, že na dálnicích, silni-
cích a místních komunikacích 
je zakázáno odstavovat silniční 
vozidlo, které je trvale tech-

nicky nezpůsobilé k provozu 
a není opatřeno registrační 
značkou, nebo které je zjevně 
trvale technicky nezpůsobilé 
k provozu.

Dle § 19, odst. 3 je vlastník 
silničního vozidla nezpůso-
bilého k provozu (vraku) je 
povinen na výzvu vlastníka 
dálnice, silnice nebo místní 
komunikace odstranit vrak do 
dvou měsíců od doručení vý-
zvy k odstranění. Neučiní-li 
tak, odstraní a zlikviduje vrak 
vlastník této pozemní komu-
nikace na náklady vlastníka 
vraku.

Dle § 19, odst. 4 nemůže-
-li vlastník dálnice, silnice 
nebo místní komunikace zjis-
tit vlastníka silničního vozidla 
nezpůsobilého k provozu (vra-
ku), zveřejní výzvu k odstra-
nění vraku způsobem v místě 

obvyklým a po marném uply-
nutí lhůty dvou měsíců ode 
dne zveřejnění výzvy odstraní 
a zlikviduje vrak na své nákla-
dy. Zjistí-li vlastník dálnice, 
silnice nebo místní komuni-
kace vlastníka silničního vo-
zidla nezpůsobilého k provozu 
(vraku) dodatečně, může vůči 
němu uplatnit nárok na náhra-
du nákladů vzniklých odstra-
něním a likvidací vraku.

Dle § 19, odst. 5 silniční 
správní úřad je oprávněn roz-
hodnout o označení místní 
komunikace nebo průjezdního 
úseku silnice nebo jejich částí, 
na kterých je z důvodu veřej-
ného zájmu dočasně zakázá-
no stání silničních vozidel, 
příslušnou dopravní značkou 
podle zvláštního předpisu. 
Rozhodnutí o označení musí 
být provedeno nejméně týden 

před dnem dočasného zákazu 
stání na příslušné pozemní ko-
munikaci a na řízení silničního 
správního úřadu se v tomto pří-
padě nevztahují obecné před-
pisy o správním řízení.

Dle § 19, odst. 6 v případě 
neuposlechnutí rozhodnu-
tí silničního správního úřadu 
podle předchozího odstavce 
je vlastník místní komunikace 
nebo průjezdního úseku silni-
ce oprávněn odstranit silniční 
vozidlo na náklady jeho provo-
zovatele, pokud provozovatel 
silničního vozidla neprokáže 
závažné důvody, které mu zne-
možnily, aby silniční vozidlo 
odstranil včas sám; v tomto 
případě hradí náklady spojené 
s odstraněním silničního vozi-
dla ten, na jehož žádost bylo 
silničním správním úřadem 
vydáno rozhodnutí.

Do tvoření se děti pustily s 
vervou, ty šikovnější se troufly 
na výrobu hrnků nebo misek.

K dílnám v Hybešově ulici patří i obchůdek Svět s výrobky, které 
vytvořili její uživatelé.       Fota: lc
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„Zubaté žáby? Klidně, je to milá nadsázka,“ shodují se jubilanti
(Dokončení z titulní strany)

Popřát seniorům vše nejlepší a popoví-
dat si s nim dorazili i starosta Ing. Petr 
Rys, MBA a místostarosta Ing. Václav 
Mores. Příjemnou atmosféru odpoledne 
doplnila diskuse s oslavenci, která násle-
dovala po přípitku na jejich počest. „Ne-
chci tady dnes jen sám vyprávět, ale na-
opak se budu raději ptát vás a poslouchat. 
Zajímají mě například vaše zkušenosti, 
zážitky o Bruntálu a také názory, které na 
naše město máte,“ řekl hned na začátku 
starosta Petr Rys. Úvodní rozpaky překle-
nul a slova se ujal kronikář města Josef 
Cepek a začal vzpomínat, na své první se-
tkání s městem. „Bylo to přesně 25. září 
roku 1957, když jsem v Bruntále vystoupil 
na vlakovém nádraží jako voják. Z té doby 
nemám na Bruntál moc pěkné vzpomínky, 
působilo na mne, oproti dnešnímu stavu, 
jako špinavé a vybydlené město,“ začal 
Josef Cepek vyprávět. Dodal, že dnes už 
má město zcela jinou podobu a on sám je 
hrdý, že v Bruntále žije. Jeho slova po-
tvrdil také místostarosta Mores: „Já sám 
jsem se v Bruntále narodil, jsem tady 
doma a jsem prostě spokojený.“ I ostat-
ní na popud starosty zavzpomínali na to, 
jak se vlastně do Bruntálu dostali. Jedna 
z přítomných dam prozradila, že bydlela 
dlouhá léta v Karlovci, který byl v deva-
desátých letech zatopený Slezskou Har-
tou, a proto se tedy nakonec odstěhovala 

do Bruntálu. „Když jedeme občas k Hartě, 
vždycky si na naši obec vzpomeneme, moc 
z ní ale nezůstalo,“ posteskla si jubilantka. 

O zajímavé životní osudy nebyla nouze, 
jedna z oslavenkyň zavzpomínala na léta 
ještě nedávná: „Pracovala jsem dlouhá 
léta v porodnici jako sestřička a pak jsem 
přijala nabídku a pracovala až donedáv-
na u jednoho doktora v soukromé praxi. 
Potom už to ale nevydrželo srdíčko, mu-
sela jsem na operaci a nakonec jsem na-
stoupila do důchodu,“ rozpovídala se. 

Diskuse se dotkla různých témat, stoči-
la se i směrem k zubatým žábám, které se 
v poslední době v Bruntále přímo lavino-
vitě šíří a stávají se jakýmsi neoficiálním 
znakem města. „Třeba můj vnuk od nás 
dostal tričko se zubatou žábou a moc se 
mu líbí. Dokonce nás prosil, abychom mu 
koupili ještě jedno,“ dodala svou zkuše-
nost s zubatou žábou jedna z jubilantek. 
Oslavenci se shodli, že jsou zubaté žáby 
milou nadsázkou, která může dokonce 
podpořit vtipnou formou patriotismus 
mezi mladšími obyvateli města. Pozasta-
vili se ale nad sloganem Drsný kraj – drsní 
lidé. „Pokud by to někdo chtěl brát váž-
ně, musím se ohradit. Není pravda, že by 
byli lidé z Bruntálu nějak extra drsní nebo 
nevlídní, s tím nemůžu v žádném případě 
souhlasit. Mám zcela opačné zkušenosti, 
žijí tady velmi milí a příjemní lidé,“ řekla 
svůj názor jedna z přítomných oslavenkyň. 

Krom chvály se ozvalo i několik výtek, 
velká část z nich směřovala k bezohled-
nosti pejskařů. Seniorům vesměs vadí, že 
lidé po svých psích mazlíčcích neuklízejí. 
„Pokud jim řekneme, ať si psa hlídají, ješ-
tě se na nás obvykle zle osočí, ať se ne-
staráme,“ shodli se. Starosta jejich připo-
mínky pozorně vyslechl a vysvětlil, jak se 
situace má. „Strážníci se samozřejmě sna-
ží a pejskařů si všímají, není ale v jejich 
moci být všude a každého pejskaře zkon-
trolovat. Máme navíc takovou zkušenost, 
že lidé, pokud někde policistu vidí, najed-
nou svého psa vzorně hlídají,“ vysvětlil. 
Slíbil nicméně, že touto problematikou 
se město bude i nadále zabývat. Podobně 
vášnivá diskuse se strhla kolem různých 
podniků, z nichž se po nocích trousí pod-
napilí výtržníci a hlukem ruší spící obča-
ny. I v tomto případě starosta vysvětlil, že 
má město záměry, jak podobným problé-
mům alespoň částečně zamezit.

Setkání se seniory završila prohlídka 
Muzea Bruntál, které se ujal odborník na 
slovo vzatý Josef Cepek.

(lc)

Dotazník 
spokojenosti klientů 
Městského úřadu v 

Bruntále
Městský úřad Bruntál opět připravil 

dotazník spokojenosti svých klientů – 
tedy většiny z vás, čtenářů bezplatného 
vydání Našeho domova. Cílem dotaz-
níkového šetření je snaha o zkvalitnění 
služeb Městského úřadu Bruntál tak, 
aby každý váš kontakt s úřadem byl po-
kud možno příjemný, pohodový a bez-
problémový. Vaše odpovědi poslouží 
jako důležitý podklad pro rozvoj úřadu 
ve vztahu k veřejnosti. Dotazník je jed-
noduchý a anonymní. Můžete jej vypl-
nit, vystřihnout a do 30. listopadu 2011 
vhodit do připraveného boxu na jed-
nom ze tří sběrných míst – na „informa-
cích“ supermarketu Kaufland, v Měst-
ském informačním centru na náměstí 
Míru, nebo ve Wellnesscentru Bruntál. 
Dotazník můžete v době od 1. do 30. 
listopadu 2011 vyplnit i elektronicky, 
a to na internetových stránkách města 
Bruntálu na adrese www.mubruntal.cz.

Dotazník spokojenosti klientů Městského úřadu v Bruntále
Známkujte jako ve škole: 1 = výborný, 5 = zcela nevyhovující

U každé otázky vyznačte vždy pouze jednu odpověď (zakroužkováním nebo křížkem)

1. Vyhovují vám úřední hodiny městského úřadu? 1 2 3 4 5

2. Orientujete se v budovách městského úřadu? 1 2 3 4 5

3. Ohodnoťte ochotu a vlídnost pracovníků městského úřadu. 1 2 3 4 5

4. Jste spokojeni s rychlostí vyřizování vašich písemných požadavků 
pracovníky městského úřadu? 1 2 3 4 5

5. Je pro vás vyjadřování pracovníků městského úřadu srozumitelné? 1 2 3 4 5

6. Jak byste hodnotili průměrnou čekací dobu při vyřizování vašich 
záležitostí na městském úřadě? 1 2 3 4 5

7. Ohodnoťte celkově služby poskytované městským úřadem 1 2 3 4 5

8. Uvítali byste nějaké změny v souvislosti s činností městského úřadu? Pokud ano, uveďte jaké:

�

Autorem neoznačených textů na 
stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál
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Zahrádkáři z Bruntálu mají na kontě řadu úspěchů
Okresní výstava zahrádkářů, která se konala v půlce srpna, dosáhla již tradičně značného úspěchu. Letos ji poprvé měla na 
starosti nová předsedkyně svazu Anna Vodičková. Položili jsme jí tedy pár otázek.

Jak dlouho se zahrádkaře-
ní věnujete? Co vás k němu 
přivedlo?

Členkou  ZO ČZS Bruntál 
jsem od ledna  2004 tedy už 
osm let. Podmínkou pro zís-
kání členství bylo stát se za-
hrádkářem v některé ze šesti 
osad, které toto zájmové sdru-
žení má v podnájmu od města 
Bruntálu. Po zahrádce jsem 
toužila již v okamžiku, když 
jsem se přistěhovala do Uhlíř-
ské ulice. Přímo z panelového 
domu jsem měla nádherný vý-

hled na zahrádkářskou osadu 
U Vodárny. Když mě jednoho 
dne oslovila má známá, zda 
bych od ní nechtěla převzít do 
podnájmu zahrádku, skuteč-
ně jsem neváhala ani minutu. 
Práce na zahrádce  byla pro 
mě nejen relaxací po nároč-
né a odpovědné práci (30 let 
jsem působila u TS Bruntál 
na   pozici ekonom-jednatel, 
od 1. července letošního roku 
jsem již na zasloužené penzi), 
ale hlavně touha vypěstovat si 
krásné květiny, zdravou zele-
ninu a ovoce. Vše, co se dělá 
s láskou, má svůj význam a 
toto platí i pro zahradničení.

Máte nějakou představu, 
co byste chtěla jako nová 
předsedkyně ve svazu změ-
nit? Nebo vám zaběhlý sys-
tém vyhovuje?

Chtěla bych především 
pokračovat v organizování 
okresní výstavy. Pro členy 
bych dále ráda organizovala 
odborné přednášky  zaměřené 
na pěstování, výsadbu a ošet-
řování zahradnických výpěst-
ků. Chtěla bych uspořádat zá-
jezdy do českých zahrad a na 
výstavy, které se přímo týkají 
problematiky zahrádkářů.

Co zahrádkáři aktuálně 
plánují? Jaké mají před se-
bou výstavy nebo jiné akce?

Mimo okresní výstavy, která 

se již uskutečnila, se zúčastní-
me výstav v Ostravě, Krnově 
a v Olomouci, to vše v měsíci 
říjnu 2011. Zde se hlavně pre-
zentují výpěstky pana Jáno-
šíka,  a to papriky, bonsaje a 
další. Reprezentativní je také 
nádherná práce paní Machů, 
její suché vazby, pleteniny 
z proutí a papíru jsou skutečně 
úchvatné.

Jaký je váš největší zahrád-
kářský úspěch?

Je mi potěšením, že okresní 
výstavy  ZO ČZS se dostáva-
jí  do podvědomí občanů, ale 
i návštěvníků z různých míst 
naší republiky. Staly je již 
prestižní záležitostí nejen pro 
naše největší zájmové sdru-
žení, ale i pro samotné město 
Bruntál. Vážíme si ocenění, 
které jsme získali na výsta-
vách v roce 2010. V Olomouci 
jsme se stali Vítězi FLORY, 
v Ostravě a v Krnově jsme zís-
kali rovněž nejvyšší uznání za 
vystavované exponáty. 

Můj osobní úspěch je ten, že 
na výstavách prezentuji cca 30 
druhů  vlastních výpěstků od 
zeleniny, ovoce, přes květiny 
a různé bylinky.  Můj největší 
výpěstek, na který jsem hrdá, 
je 48 kilogramů vážící dýně.

Kolik má svaz v Bruntále 
členů?

ZO ČZS má cca 320 členů. 

Řídíme činnost 6 zahrádkář-
ských osad, a to: osady  za 
Mlékárnou, na Vyhlídce, Ra-
dost, U Vodárny, BALATON 
a Pod lesem. Členskou základ-
nu tvoří  zejména nájemníci 
a uživatelé pozemků a nebo 
jejich rodinní příslušníci. Je 
to největší zájmové sdružení 
v našem okresním městě. Čin-
nost se řídí Stanovami ČZS. 
Počet členů odpovídá pronaja-
tým parcelám pozemků, které 
máme v pronájmu od města 
Bruntálu. Právě v příštím roce 
v červnu 2012 končí doba 
pronájmu pozemků od města 
Bruntálu. Očekáváme od měs-
ta Bruntál  a  hlavně věříme 
tomu, že nám naše předmětné 
pozemky sloužící k zahrádkář-
ské činnosti budou  opětovně 
pronajaty.

Co mají případní zájemci 
udělat, aby se mohli do sva-
zu dostat?

Členství v ČZS je dobro-
volné a záleží na tom, zda se 
dotyčný člen hodlá věnovat 
zahrádkaření na pronajatém 
pozemku od města nebo ho 
získá do užívání jiným způso-
bem.   (lc)

Muzeum 
Bruntál 

vyhlašuje 
soutěž

Vánoční ozdoba 
2011

Uzávěrka: 4. prosince
Technika a materiál:
 libovolné
Vyhlášení vítězů: 
 sobota 10. 12. 2011
Trvání výstavy:  
 10. 12. 2011–8. 1. 2012
Soutěžní výrobky odevzdá-
vejte (označené jménem,-
věkem a tel. číslem) na 
vrátnici Zámku Bruntál
Zámek Bruntál, Zámec-
ké nám. 7 Bruntál, www.
mubr.cz., tel.: 554 717 947, 
554 709 151

Dvouhodinovou vycházku s holemi nepřekazil ani déšť
V sobotu 8. října se konala letos již desátá akce v městském parku v rámci projektu „Spo-
lečnou cestou obnovy kulturně-společenského dědictví v městských parcích v Bruntále a 
Prudniku“.  Jednalo se o výuku a vycházku s holemi – Nordic Walking. 

Po úvodní instruktáži, jak 
využít hole při chůzi, kterou 
vedla Mgr. Lucie Konečná, se 
uskutečnila dvouhodinová vy-
cházka v okolí Bruntálu. 

Té se zúčastnili nejen brun-
tálští občané, ale i padesát 
turistů z polského města Prud-
nik. 

Akce se všem líbila i přes 
prudkou dešťovou přeháňku 
na konci pochodu.

(mh)O výuku Nordic Walking měly zájem desítky lidí, po úvodní in-
struktáži vyrazili na vycházku po okolí Bruntálu.        Foto: mh

Předsedkyně Anna Vodičková 
na slavnostním zahájení srp-
nové výstavy zahrádkářů.

Foto: lc
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Společný Den otevřených dveří středisek Slezské diakonie
Všichni žijeme v době, kdy můžeme ztratit jistoty ze dne na den, ať již v práci či osobním životě. Akce jako je Týden sociál-
ních služeb, nám přiblíží skutečnost, že existuje naděje a možnost se opřít o toho, kdo nás, nebo naše blízké, může v případě 
potřeby podpořit. 

Již 3. Ročník akce se odehrál pod heslem 
„Podporujeme kvalitu života“. Ve městě 
Bruntál působí již od roku 2002, nestátní 
nezisková organizace, Slezská diakonie, 
která poskytuje své služby v sociální a so-
ciálně-zdravotní oblasti. Svou činnost sta-
ví na praktické realizaci biblických zásad 

lásky a služby lidem potřebným a lidem 
v nouzi. V centru pozornosti Slezské dia-
konie stojí lidé s postižením, senioři, lidé 
bez domova a všichni ti, kteří se dostali 
do nejrůznějších těžkých životních situ-
ací. V ulici Kavalcově 7, Bruntál, v pro-
storách bývalého internátního zařízení, 
působí čtyři střediska Slezské diakonie, 
která v rámci Týdne sociálních služeb, 
dne 11. 10. 2011, uspořádaly společný 
Den otevřených dveří. V přízemí otevře-
li zaměstnanci dveře střediska Timotei, 
domu na půli cesty, kde se mohou obracet 
mladí lidé do 26 let. První a druhé patro 
slouží pro ubytování a pomoc v nouzi mu-
žům, v podobě azylového zařízení Bethel 
Bruntál. Ve třetím patře se nachází Chana, 
azylový dům pro ženy a matky s dětmi. Ve 
čtvrtém patře je středisko Rút Bruntál, so-
ciální rehabilitace, kde mohou najít pod-
poru lidé v krizi, osoby s dlouhodobým 

duševním onemocněním nebo mentálním 
postižením. Možnost nahlédnout pod po-
kličku všech zmíněných služeb, využila 
široká veřejnost, zástupci spolupracují-
cích organizací i zástupci města Bruntálu. 
Všechna střediska tvoří kvalitní součást 
sociální sítě města Bruntálu a význam-
ným způsobem se podílí na zmírnění ne-
příznivé situace místních občanů. 

Výzva: 
V případě, že máte doma nepoužívané, 

ale funkční ošacení a obutí: prosíme vás 
o to, abyste ho přinesli na ulici Kavalcova 
7, Bruntál a odevzdali na recepci v příze-
mí. Předem vám děkujeme. Veškeré oša-
cení bude použito ve prospěch lidí, kteří 
jej potřebují.

(BG)
Sídlo Slezské diakonie.

Archiv Slezské diakonie

Projekt: reg.č.CZ.1.07/1.2.00/14.0029
Investice do rozvoje  vzdělávání, projekt 

je spolufinancován Evropským fondem a 
státním  rozpočtem České republiky

„Centra integrované podpory v MSK a 
podpora vzdělávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami“

Partnerem projektu je SPC při Základní 
škole Rýmařovská 15, Bruntál, příspěv-
ková organizace

Cíle projektu
Projekt je zaměřen na zlepšení vzdě-

lávacích podmínek žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami individuálně 
integrovaných do hlavního vzdělávací-
ho proudu.V rámci projektu vzniknou 
transformací SPC v Moravskoslezském 
kraji centra integrované podpory, jejichž 
hlavním úkolem bude zajištění kvalit-
ních poradenských služeb svým klien-
tům a metodické podpory pedagogic-
kým pracovníkům, kteří vzdělávají žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami 
(zdravotním postižením) individuálně 
integrované ve školách hlavního vzdě-

lávacího proudu. Každé centrum bude 
zajišťovat poradenské a intervenční služ-
by pro žáky s určitým druhem (případně 
druhy) zdravotního postižení. Stěžejní 
část činnosti center bude spočívat v in-
dividuální i skupinové práci s klienty 
(žáky a jejich rodiči). Dále budou centra 
zajišťovat odbornou, informační a me-
todickou podporu pedagogickým pra-
covníkům v různých oblastech speciálně 
pedagogické péče o žáky a mezirezortní 
spolupráci. Projekt bude realizován ve 
spolupráci s partnery - organizacemi zři-
zovanými MSK.

Pečovatelská služba Německého řádu

Nabízí:
1/ Zdravotní domácí ošetřovatelskou 
péči

 ● odbornou ošetřovatelskou péči při dlou-
hodobém a chronickém onemocnění, 

při doléčení krátkodobých onemocnění 
po propuštění z nemocnice 
 ● odbornou komplexní péči vterminálním 
stádiu života 
 ● edukaci rodinných příslušníků o péči 
svých blízkých 
 ● Provádíme výkony v odbornosti zdra-
votní sestry: např.

 - převazy a léčbu bércových vředů, pro-
leženin, operačních ran a ostatních kož-
ních defektů

 - ošetřovatelskou rehabilitaci po cév-

ních příhodách, ležících pacientů atd. 
 - komplexní ošetřovatelskou péči u leží-

cích pacientů, nesoběstačných
2/ Zapůjčení kompenzačních pomůcek

 ● chodítka, elektrické lůžka, WC židle, 
mechanické vozíky atd.

Péče je bezplatná a bez poplatků. Na 
základě indikace praktického lékaře. 
Sídlo organizace: Zámecké nám.2/8, 792 
01 Bruntál. Kontaktní údaje: Mgr. Kole-
garová Věra – tel.: 739 887 145, Email: 
kolegarova.vera@seznam.cz 

Komunitní plánování sociálních služeb
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Nejstarší částí kostela je 
presbytář o dvou téměř čtver-
cových polích a pětibokém 
závěru, na který na západě 
navazuje pseudobazilikální 
trojlodí. V jihozápadním ná-

roží kostela stojí hranolová 
věž s šestibokou nástavbou. 
K západnímu poli presbytáře 
jsou ze severu i jihu připoje-
ny barokní kaple, na severní 
straně dále sakristie (původně 
pohřební kaple pánů z Vrb-
na) a dnešní depozitář s ora-
toří v patře, který dříve plnil 
úlohu sakristie. Na jižní stěně 
presbytáře se nachází obdél-
ný přístavek z 19. století a 
z téže doby asi i segmentová 
klenba rozepjatá mezi opě-
rákem presbytáře na jihový-
chodě, která zde vytváří ma-
lou kapličku. Střechy kostela 
jsou sedlové, na věži je mědí 
pokrytá báň. Průčelí lodi je 
hladké; lomená okna jsou bez 
kružeb. Na jihu a severu se 
nacházejí boční vchody tvo-
řené kamennými lomenými 
portály. Západní průčelí s lo-
meným vstupním portálem 
a bohatě členěným ostěním 
ukončuje stupňovitý nerov-

noměrný štít. Štít i věž jsou 
kvádrovány sgrafitem. Zá-
věr, členěný odstupňovaný-
mi opěrnými pilíři, je hladce 
omítnut. 

Interiéry lodí, oddělené ar-
kádami na masivních pilí-
řích, jsou zaklenuty čtyřmi 
poli křížové žebrové klenby, 
která sedí na únosných kon-
zolách. Nad vstupní částí kos-
tela je umístěna nepodklenutá 
kruchta. Střední loď trojlodí 
je viditelně užší než vyšší 
presbytář, ke kterému se při-
pojuje, přičemž osa trojlodí 
se nekryje s osou presbytáře. 
Vysoký presbytář sklenutý 
dvěma poli křížové žebrové 
klenby na konsolách, opatře-
ných rostlinnými ornamen-
ty vinné révy, je oddělen od 
lodi profilovaným lomeným 
triumfálním obloukem. Stě-
ny kněžiště jsou v přízemí 
opatřeny pravoúhlými portá-
ly, v patře arkádami vedoucí-

mi do oratoří. Sakristie mají 
klenby valenou a křížovou, 
oratoře jsou plochostropé. 
Boční kaple, přístupné z pres-
bytáře otevřenými arkádami, 
člení pilastry, nesoucí kladí; 
jsou zaklenuty českými plac-
kami, pokrytými luskovou 
výzdobou.

Nejcennější součástí inte-
riéru je obraz hlavního oltá-
ře „Snímání Krista z kříže“ 
s Pannou Marií, sv. Janem 
a sv. Magdalenou, který byl 
namalován v roce 1668 v Be-
nátkách významným flám-
ským malířem Osvaldem 
Onghersem (1628–1706). 
Farnímu kostelu ho věnoval 
velmistr Řádu německých 
rytířů Karel Alexandr Lot-
rinský (1761–1780), švagr 
Marie Terezie. Onghersův 
obraz nahradil původní hlav-
ní oltářní obraz Ukřižované-
ho, který namaloval v letech 
1658–1659 na popud místo-

Co se ve škole naučíš, v životě jako když najdeš
Umíte poskytnout první pomoc? Dokážete odhalit v přírodě i domácnosti skrytá nebezpečí? Umíte se orientovat v terénu i 
na mapě? Víte, jak se zachovat při živelných katastrofách a jak má být vybavené jízdní kolo?

Žáci ZŠ v Jesenické ulici ano. 
Jejich učitelé totiž vědí, že člo-
věk se nejvíc naučí a zapama-
tuje si při vlastním prožitku. 
Uspořádali jim tedy dopoledne 
zaměřené na ochranu člově-
ka za mimořádných událostí. 
První dvě vyučovací hodiny 
načerpali žáci teoretické zna-

losti, a pak vyrazili do terénu. 
Areál školy se proměnil v jedno 
velké cvičiště. Děti z 2.-5. tříd 
dostaly mapku 14 stanovišť, 
která obcházely většinou v pě-
tičlenných družstvech, a právě 
nabyté vědomosti si vyzkouše-
ly v praxi. Nejmenším dětem 
pomáhali žáci 9. ročníku, jež se 

stali jejich patrony a vzorně se 
o své mladší spolužáky starali. 
Zaslouží si naše díky. Na stano-
vištích se pak setkali se všemi 
vyučujícími I. stupně. Ti jim za-
dávali jednotlivé úkoly a dohlí-
želi na jejich bezchybné plnění. 

Počasí nám přálo, děti byly 
ukázněné a učení se pro malé i 
velké stalo zábavou. Můžeme 
tedy říct, že celá akce byla zda-
řilá.

Iveta Zatloukalová

Poučky o první pomoci si okamžitě v praxi vyzkoušely děti ze Základní 
školy Bruntál, Jesenická 10.            Foto: Lada Zátopková

Pohotovost na Bruntálsku
Stomatologickou pohotovostní službu zajišťují lékaři v regio-
nu Bruntálska během víkendů a  svátků, tedy mimo pravidelnou 
ordinační dobu, a to v době 8 – 12 hodin. (V ostatních mimo-
pracovních časech je pak nutno obrátit se v případě nutnosti na 
stomatologická pracoviště v Ostravě či Olomouci.)  Lékaři slou-
ží souběžně vždy ve dvou stomatologických ordinacích, které je 
možno využít: 
1.Krnov 
2.Bruntál, Rýmařov, Světlá Hora, Břidličná, Horní Benešov, Vrb-
no pod Pradědem.
Lékaři se v pohotovostních službách střídají, místa a ambulance 
se proto mění. Aktuální informaci o nejbližší ambulanci zubního 
lékaře pacientům, kteří potřebují stomatologické ošetření mimo 
pracovní dobu, podá nejlépe 
- Informační centrum záchranné služby (tel. 553 777 777)
- Ambulance LSPP Bruntál (554 703 318, 320)  
- Nemocnice Krnov (554 690 111)

PhDr. Lukáš Humpl, tiskový mluvčí ÚSZS MSK �

Městský farní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále (2. část)
PhDr. Tomáš Niesner

Průvodce městem Bruntál 11. část

Pamětní deska Jana Kašpara 
z Ampringenu



náš domov         8 26. října 2011

Poradna Podhorské nemocnice
Dobrý den, užívám hormo-

nální antikoncepci. Nedávno 
jsem slyšela o mladé ženě, která 
také používala tento druh anti-
koncepce a prodělala závažnou 
trombózu. Z krve jí pak zjistili, 
že má trombofilii. Můžete mi 
objasnit, co to znamená? Dě-
kuji.

Jarmila D., Bruntál
Váš dotaz, ač krátký, by po-

třeboval odpověď v rozsahu 
tohoto celého časopisu. Určitě 
by k němu totiž měl co říci gy-
nekolog, hematolog, internista a 
další odborníci. Přesto se Vám 
rád pokusím ve velkém zjedno-
dušení odpovědět.

Užívání hormonální antikon-
cepce považuje dnes mnoho žen 
za naprosto samozřejmý způsob 
ochrany proti nechtěnému po-
četí. Hormonální antikoncepce 
má nesporně mnoho výhod, ale 
v určitých případech je její uží-
vání spojeno také s riziky. Mezi 
velmi závažné stavy, které mo-
hou být jejím užíváním v kom-
binaci s jinými faktory způsobe-
ny, patří riziko vzniku trombóz 

– tedy riziko ucpání cév. Jako 
trombofilie je pak označován 
stav zvýšené náchylnosti k tvor-
bě trombů, což jsou krevní sra-
ženiny. Ucpání cév krevními 
sraženinami může vyústit ve 
velmi závažné stavy - hluboké 
žilní trombózy, plicní embolie, 
infarkt myokardu a cévní moz-
kovou příhodu.

Trombofilie je porucha, která 
může být vrozená (tedy dědič-
ná), nebo získaná. U dědičných 
poruch závisí míra rizika na 
tom, zda je “vadný“ gen děděn 
pouze po jednom rodiči, nebo 
po obou.  Nejčastěji vyskytují-
cím se vrozeným trombofilním 
stavem je tzv. Leidenská mutace 
faktoru V. Právě u formy Lei-
denské mutace zděděné po obou 
rodičích a současném užívání 
hormonální antikoncepce se 
udává riziko vzniku trombóz až 
80krát vyšší než u zdravé ženy.

Mezi rizikové faktory získané 
trombofilie patří např. chronic-
ká střevní onemocnění, závaž-
ná onemocnění jater a ledvin, 
onkologická onemocnění, delší 

znehybnění (např. na lůžku či 
při dlouhém letu letadlem), ale 
také obezita a kouření.

Oddělení klinické biochemie a 
hematologie Podhorské nemoc-
nice může nabídnout kterému-
koliv zájemci, že mu ze vzorku 
krve prověří sklon k trombo-
filiím. Stejně tak si kdokoliv 
u nás v laboratoři může nechat 
analyzovat krev např. na pří-
tomnost viru HIV, různých typů 
žloutenek, může si také nechat 
zjistit krevní skupinu, hladinu 
cholesterolu či glukózy v krvi 
a mnoho dalších parametrů. Ze 

vzorku moče umíme také zjistit 
přítomnost návykových látek. 
Více informací lze nalézt na 
stránkách www.podhorska.cz 
v sekci oddělení klinické bio-
chemie a hematologie.
RNDr. Jaromír Soušek, Ph.D.

Primář oddělení klinické 
biochemie a hematologie 

Podhorské nemocnice a.s.

držícího Řádu německých ry-
tířů v Bruntále Jana Kašpara 
z Ampringenu (1653–1664) 
vídeňský malíř Tobiáš Pock. 
Tento obraz shořel při požá-
ru v roce 1764 i s dřevěným, 
bohatě vyřezávaným oltářem 
se sochami sv. Heleny, sv. Te-
rezie a sv. Josefa, který na zá-
kladě objednávky – jak bylo 
výše řečeno – velmistra řádu 
Leopolda Viléma zhotovil ko-
lem roku 1658 přerovský sto-
lař a řezbář Fridrich Schrey-
er. Tento oltář byl nahrazen 
bílým alabastrovým oltářem, 
který je dnes umístěn v kapli 
Sv. Kříže. K jeho přemístění 
došlo v roce 1855, kdy řez-
báři známé rodiny Kutzerů 
z Horního Údolí postavili 
nový pseudogotický hlavní 
oltář; jejich dílem jsou i po-
stavy čtyř evangelistů, kaza-
telna u triumfálního oblouku 
na přechodu presbytáře do 
lodí a oltáře v bočních lodích. 
V presbytáři na evangelijní 
straně visí obraz „Nanebevze-
tí Panny Marie“, namalovaný 
regionálním malířem H. Ten-

schertem (1846–1925) v roce 
1887, vedle se nachází velký 
prosklený bohatě zdobený 
arkýř oratoře z 1. poloviny 
18. století. V presbytáři kos-
tela jsou i tři pamětní desky: 
nejvýznamnější z nich patří 
Janu Kašparovi z Ampringe-
nu, řádovému místodržícímu 
v Bruntále (1653–1664) a ná-
sledně velmistru Řádu ně-
meckých rytířů (1664–1684), 
který zemřel 9. 9. 1684 ve 
Vratislavi a byl dle svého přá-
ní pohřben v Bruntále. Jeho 
epitaf umístěný na jižní stěně 
zhotovil v roce 1904 velmistr 
řádu arcivévoda Evžen. Do 
severní stěny je vsazena des-
ka bruntálského domácího 
komtura řádu Jana Reinharda 
z Perlichingenu z roku 1719 
(komturem 1718–1719) a pří-
mo pod triumfálním oblou-
kem deska rytíře Jiřího z Ban-
denmayeru, který padl v roce 
1644 u Olomouce a byl po-
hřben v Pomořanech; desku 
dal do kostel umístit řádový 
místodržící Augustin Osvald 
z Lichtensteina (1641–1653). 

V lodích kostela je, vedle již 
uvedených novogotických ol-
tářů z 2. poloviny 19. století 
– Božského Srdce Páně v se-
verní lodí a Neposkvrněného 
Srdce Panny Marie v jižní 
lodi – a plastik světců, roz-
místěno 14 zastavení Křížové 
cesty neznámého vídeňského 
autora z 2. čtvrtiny 19. století. 
V západní části lodí na pilíři 
nesoucím kruchtu a na zdi 
věže visí díla významného 
jezuitského malíře 18. století 
Ignáce Raaba (1715–1787). 
Obrazy církevních otců 
sv. Ambrože, sv. Augustina 
a sv. Jeronýma byly s největší 
pravděpodobností namalová-
ny v 70. letech 18. století. Pod 
kruchtou nad vchodem na kůr 
se nachází obraz sv. Františka 
z Assisi, vlevo od hlavního 
vstupu jsou umístěny čtyři 
velké pískovcové náhrob-
ky pánů z Vrbna: Bernarda 
mladšího z Vrbna (+1582), 
jeho bratra Hynka staršího 
z Vrbna (+1596), Hynkova 
syna Jana mladšího z Vrbna 
(+1608) a Hynkovy druhé 

manželky a současně sestře-
nice Rebeky z Vrbna (+1582). 
Náhrobky, původně umístěné 
vně kostela na jižní zdi lodi 
kostela, jsou pravděpodobně 
práce olomouckého sochaře 
Georga Gialdiho.

Pamětní deska Jana Reinhar-
da z Perlichingenu

�
Průvodce městem Bruntál 11. část

Podhorská nemocnice 
zve budoucí rodiče na přednášku

Přednáška se uskuteční 10. listopadu od 14 hodin v zasedací 
místnosti na ředitelství Podhorské nemocnice v Bruntále. Urče-
na je pro všechny budoucí maminky a tatínky, srdečně jsou zváni 
však i budoucí babičky a dědečkové. Zájemci získají informace o 
přípravě na porod, těhotenství, průběhu porodu, kojení či péči o 
novorozence. Na závěr budou promítány krátké filmy s ukázkou 
porodu na sucho i ve vaně.
Platba na místě činí 50 Kč za zúčastněnou osobu. Více infor-
mací podá sestra Zdeňka Svobodová na telefonním čísle 554 
700 352 či 724 837 146.

Mgr. Marek Pavliš, manažer pro marketing a PR
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Pavel Rapušák zachytil budovy na kapotách automobilů
Neobvyklá výstava fotografií, jejichž autorem je Pavel Rapušák, zdobí od středy 12. října 
foyer městského divadla Bruntál. 

Pavel Rapušák, dokumentární 
fotograf, a také předseda Klubu 
Za starý Bruntál, není ve vysta-
vování žádným začátečníkem. 
Ve foyer bruntálského divadla 
vystavoval v od roku 2000 už 
devětkrát. Pavel Rapušák se 
však neomezuje jen na výstavy 
vlastní děl, ale několik výstav 
sám organizoval a připravoval. 

Patří mezi ně například výstava 
děl Jana  Sadovského  a foto-
grafa Jana Bartáka.

Fotograf se tentokrát při pro-
cházkách po hlavním městě 
zaměřil na kapoty automobilů 
světově proslulých značek. Ty 
zachycují odlesky známých 
i méně známých domů a budov 
v Praze. 

Na výstavě se návštěvníkům 
představí užší výběr dvanácti 
fotografií, které vzešly z pů-
vodně čtyřiatřiceti pořízených 
fotografií. Návštěvníci divadla 
mohou fotografie Pavla Rapu-
šáka obdivovat až do 14. listo-
padu.

(lc)

Kam můžete vyrazit v Bruntále v listopadu
Akce v divadle

v úterý 8. 11. 2011, vystoupí čes-
ká folková legenda skupina
Nezmaři České Budějovice
koncert „Nezmaři 33“ ke 33. 
výročí existence kapely, začátek 
v 19:00 vstupné 100,- Kč.
Úvod: předkapela: Welcome 
Drink, Václavov, pořádá Jese-
nické infocentrum, o.s. a Město 
Bruntál. 

Klub Za starý Bruntál
11. 11. Antarktida  
Přednáška Ing. Pavla Kaplera 
z Geografického ústavu Příro-
dovědecké fakulty Masarykovy 
univerzity v Brně, který spravuje 
českou antarktickou stanici J. G. 
Mendela na ostrově Jamese Ro-
sse. Absolvent Gymnázia Bruntál.  
Začátek v 18:00 hod. v učebně 
Gymnázia Bruntál – vchod dvo-
rem.
Doporučujeme:
5. 11. Památky dopravní a tech-
nické. (Hradec nad Moravicí, 
Dvorce, Moravský Beroun, Horní 
Benešov) 
Autokarový zájezd s MAS Nízký 
Jeseník. Omezený počet míst i pro 
KZSB, zájemci se mohou hlá-
sit od 15. 10. do 25. 10. 2011 na 
email: rapusak.pavel@seznam.cz.

Společenský dům pořádá
5. 11. Svatební veletrh 9:00-20:00
11. 11. Půlkolona
12. 11. Půlkolona
11.-12. 11. Svatomartinská husa s 
ochutnávkou vína  a cimbálovou 
muzikou
18. 11. Půlkolona
25. 11. Setkání zaměstnanců bý-
valých technicko-hospodářských 
pracovníků i z odštěpných zá-
vodů Státních statků o.p Bruntál 
od 16:00. Vstupné je 250 Kč. 
Zájemci se mohou hlásit na te-
lefonních číslech 739 562 122 u  
Miroslavy Mohylové nebo na tel. 
603 879 544 u Vlastimily Pokorné 
(Slámové). Možná je i komunika-
ce přes e-mail: mohylova.mirka@
centrum.cz. Knihy, fotografie a 
jiné relikvie z těch dob jsou víta-
né. 
26. 11. Koncert bratří Nedvědů  
19:00

Akce Vzdělávacího
střediska Dany Luňákové

3. 11. od 17:00 hod. - Čáry máry 
v kuchyni - zdravé vaření s Mela-
nií 
4. 11. od 16:00 hod. - Patchwor-
kový klub - otevřeno pro veřejnost 
12. 11. od 10:00 hod. - výroba 
Waldorfských textilních panenek 
- M. Chalupová 

13. 11. od 10:00 hod. - Výroba re-
bornů (živé panenky - miminka) 
15. 11. od 15:00 hod. - Revma liga 
- otevřeno pro veřejnost, postiže-
nou touto chorobou 
19. - 20. 11. od 9:00 hod. - Kresle-
ní pravou mozkovou hemisférou I.
24. 11. od 16:00 hod. - Výroba ko-
rálkových květin 
29. 11. Marcel Černoch - Dg. a 
konzultace, v 17:00 hod. diashow 
M. Černocha na zdravotnické ak-
tuální téma
Bližší informace na www.dana-
lunakova.cz, tel.: 603 488 553.

Hrad Slovinec 
29. a 30. října
Hofmistrova závěť - Slavnostní 
ukončení sezóny 2011. Netradiční 
prohlídky hradních zákoutí s do-
provodným programem. Šermíř-
ské příběhy, pohádky a pověsti. 
Po oba dny neomezený pohyb 
hradem 9:15 – 17:45.

Středisko volného času
27. 10 
Halloweenské bláznění – sou-
těže, prohlídky a hry. Více infor-
mací u Markéty Šustrové na tel. 
554 717 885
31. 10.
Pořizujeme si pejska – přednáš-
ka MVDr.Zdeňky Titlbachové. 
Sál SVČ Pod Lipami od 18 hodin.

Městské divadlo
4. 11. v 16 hodin
Polárka – akademie
Sociálně terapeutická dílna před-
staví práci a umění klientů na 
akademii, v přísálí bude nabídka 
výrobků. 
6. 11. v 15 hodin
malý sál Městského divadla 
v Bruntále
Hrajeme si na pohádky
Pohádková babička zve děti na 
odpoledne pohádek.
Vstupné 25,- Kč. Vstupenky na 
místě
8. 11. 8,30 a 10 h městské divadlo
O Perníkovém dědkovi
Perníkovému dědkovi a bábě se 
již nechce číhat na děti v perní-
kové chaloupce a tak se vydají do 
města hledat štěstí. Hudební po-
hádka pro školy  i veřejnost. Hraje 
Divadélko Andromeda. Vstupné 
30 Kč.
26. 11. v 15 hodin
Michalův salát
Michal Nesvadba v pořadu pro 
děti představí v pořadu pohádko-
vé knížky. Vstupné 145 Kč. 

Dílo Zdeňka Buriana zdobí zámek
Vernisáží byla zahájena ve čtvrtek 13. října výstava obrázků známého českého malíře a 
ilustrátora knih Zdeňka Buriana, která je pro zájemce o zhlédnutí nainstalována ve velké 
výstavní síni bruntálského zámku.

Slavnostního zahájení vý-
stavy se zúčastnili současné 
významné osobnosti kultur-
ního a uměleckého života. Po 
přivítání všech návštěvníků, 
které si vzala na starosti ředi-
telka Muzea v Bruntále Mgr. 
Hana Garncarzová, převzal 
řeč profesor a vyhlášený fo-
tograf profesor Jindřich Štreit. 

Ten zavzpomínal na léta, kdy 
ještě sám působil jako učitel 
v Rýmařově a s Burianovými 
obrázky byl takřka v každo-
denním kontaktu. Vyzdvihl ve 
svém úvodním projevu také 
ilustrátorův význam pro české 
umění a malbu.

Následovalo skvělé hudební 
vystoupení proslulého profe-

sora Štěpána Raka, návštěvní-
kům vernisáže zahrál několik 
skladeb na kytaru, připojil i 
zpěv.

Pro zájemce je výstava ilu-
strací na zámku přístupná až 
do 30. listopadu. Otevřeno 
mají denně od 9.00 do 16.00 
hodin.

(lc)

Městské informační 
centrum hlásí změnu - má 
nové telefonní číslo, a to: 

554 706 525

Prof. Štěpán Rak se postaral 
všem návštěvníkům vernisáže 
o neopakovatelný hudební 
zážitek.         Foto: lc

Mgr. Alena Pajkošová zahájila 
vernisáž výstavy Pavla 
Rapušáka.      Foto: lc
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Spokojený velvyslanec se k nám hodlá vrátit
Určitě ne naposledy se s Bruntálem rozloučil velvyslanec Venezuely Jeho Excelence Víctor Julián Hernández León. V pondě-
lí 26. září na radnici uvedl výstavu ilustrací a fotografií nazvanou Venezuelská Amazonie, jíž se osobně zúčastnil také jeden 
z autorů, známý český jeskyňář, fotograf a cestovatel Marek Audy se svojí ženou Světlanou.Venezuelský ambasador uvedl 
výstavu více než šedesáti děl, která byla do 20. října k vidění na městském úřadě. Velvyslanec byl v našem městě spokojený 
a zaujalo jej mimo jiné blížící se osmisté výročí města. 

„Nedělám podobné věci jed-
norázově, tak, že něco vyko-
nám a už se k tomu nevracím. 
Zcela určitě se dohodneme na 
další spolupráci, konkrétní 
představy jsme si už nastínili,“ 
řekl Víctor Julián Hernández 
Leon, mluvící plynulou češti-
nou i slovenštinou. U nás kon-
cem osmdesátých let studoval 
vysokou školu, na Slovensku 
několik let žil a pracoval.

Podle svých slov velmi rád 
přispěje do programu blíží-
cích se oslav výročí města 
nabídkou další prestižní vý-
stavy, tentokrát zaměřené na 
významná výtvarná díla 20. 
století. 

„Je to zatím taková úvaha, 
ale věřím, že se nám ji poda-
ří přetvořit v konkrétní akci,“ 
pokračoval velvyslanec. Do 
Bruntálu se hodlá vrátit v příš-

tím nebo přespříštím, jubilej-
ním roce.

Ostatně už výstava Venezu-
elská Amazonie, která se ko-
nala při příležitosti oslav 200. 
výročí nezávislosti Venezuely, 
byla zároveň první oficiální 
akcí v rámci oslav 800. výročí 
města Bruntálu. 

Součástí zahájení výstavy 
byla beseda s velvyslancem a 
projekce unikátních fotografií 
s osobním výkladem Marka 
Audyho. 

Do Latinské Ameriky se vy-
dává za poznáním přírody, ale 
především za objevováním a 
mapováním neznámých jes-
kynních komplexů ve stolo-
vých horách, čnících z nepro-
stupné tropické divočiny.

Na úřadě byly vystaveny ne-
jen fotografie Marka Audyho, 
ale také reprodukce ilustrací 

známého českého biologa a 
ilustrátora Jana Dungela. 

V průběhu výstavy se v za-
sedací místnosti rady města 
promítal pro základní školy 
filmový dokument Štětcem a 

mačetou o výpravě Jana Dun-
gela a jeho manželky Radany 
do Venezuelské Amazonie. 

Snímek viděla více než stov-
ka bruntálských žáků.

Zahájení výstavy Venezuelská Amazonie se zúčastnil na bruntál-
ské radnici velvyslanec Venezuely Victor Julián Hernandéz León 
(vlevo) i autor vystavovaných fotografií Marek Audy (po staros-
tově pravici).        Foto: lc

Pondělí
8:00 – 12:00

SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA
(Pro děti od 2 let bez doprovodu)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA NOTIČKA

(pro děti od 4 let bez rodičů)

Úterý

9:00 – 10:00
MRŇOUSEK A 
BATOLÁTKA
(děti 1-2roky)

10.00 – 11.00
KEJCHÁLKOVO 

SKOTAČENÍ
(děti 2-3roky)

11:00 – 12:00
MRŇOUSEK A 

MIMINKA
(děti 5-12měsíců)

15:30 – 17:30
VOLNÁ HERNA

(Především pro děti od 2 let)

Od 16:00
SKŘÍTKOVY POHÁDKY
(pro děti od 2 let s rodiči)

1x za dva týdny

Středa
8:00 – 12:00

SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA
(Pro děti od 2 let bez doprovodu)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA ZAHRÁDKA

(pro děti od 4 let bez rodičů)

Čtvrtek
8.30 – 11.30

VOLNÁ HERNA
(s možností hlídání dětí po předchozí domluvě)

15.30 – 17.30
VOLNÁ HERNA

(s možností hlídání dětí po 
předchozí domluvě)

SKŘÍTKOVO POVÍDÁNÍ S DĚTSKOU 
SESTŘIČKOU

1x měsíčně – vždy první čtvrtek v měsíci

Pátek PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE

Mateřské a rodinné centrum Skřítci Jesenická 10, Bruntál (vchod od bazénu)

Skřítkův bazar se tentokrát zaměří na zimu
Mateřské a rodinné centrum Skřítci, které sídlí v Jesenické ulici, se po sérii velmi úspěšných bazarů s dětskými věcmi chystá 
na další, ten se zaměří na zimní oblečení.

Původně přišly zakladatelky 
centra na nápad s bazárkem, 
který by se zaměřil na dětské 
oblečení, poměrně náhodou už 
na konci srpna. Jak se ale hned 
vzápětí ukázalo, myšlenka se 
mezi mnohými maminkami 
uchytila. Další bazar proběhl 
v září a podle plánů organizá-
torek z centra nejnovější bazar 
proběhne na začátku listopadu. 
Bazar se bude konat v sobotu 

5. listopadu v dopoledních ho-
dinách od 9.00 do 12.00 hodin 
a po polední pauze sem mohou 
zase na nákupy maminky do-
razit od 14.00 do 17.00 hodin. 
Pokračování bude mít bazar i 
následující den, tedy v neděli 
6. listopadu, tentokrát už jen 
dopoledne od 9.00 do 12.00 
hodin. Věci k prodeji vybíra-
jí v sídle mateřského centra 
v Jesenické ulici 10 (vchod 

od bazénu) v pátek 4. listo-
padu odpoledne od 15.00 do 
18.00 hodin. Počet věcí, které 
v centru přijímají, je omezený 
počtem třiceti kusů. Více infor-
mací se případní zájemci o pro-
dej nebo koupi věcí dozví na 
adrese mcskritci@seznam.cz.

(lc)
Nabízíme volná místa do 

kroužků Skřítkova Zahrádka a 
Skřítkova Notička určené pro 

předškoláky od čtyř let a malé 
školáky. Skřítkova Zahrádka je 
zaměřená na nauku o přírodě, 
praktické bádání různých živo-
čichů, rostlin... a rozvoj envi-
romentálního cítění dětí. No-
tička nabízí základy hudební 
nauky, rytmiky a hry na flétnu. 
Oba kroužky jsou pod odbor-
ným vedením.

Pracovnice Mateřského a ro-
dinného centra Skřítci
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Tři skoky k zubaté žábě si letos vyzkoušely především děti
Středisko volného času p.o. Bruntál ve spolupráci s městem Bruntál uspořádalo 8. října 1. ročník akce „Tři skoky k zubaté 
žábě.“ Akce bude probíhat tři roky po sobě, až do roku 2013, kdy naše město oslaví 800 let od svého založení. 

Prvního letošního ročníku se 
zúčastnilo celkem 23 tříčlen-
ných družstev ve třech kate-
goriích.

Celá soutěž se uskutečnila 
v městském parku, a i když 
nám příliš počasí nepřálo, po-
dařilo se ji zdárně dokončit. 

Vzhledem k počasí se nako-
nec organizátoři rozhodli pro 
vyhlášení a vyhodnocení vý-
sledků až v pondělí 10. října 
v SVČ v Dukelské ulici.

Soutěžící měli za úkol projít 
a splnit celkem deset disciplín 
např. střelbu ze vzduchovky, 
skok přes švihadlo, lovení 
žabiček z bazénku, hod šip-
kami, žabí trojskok, jízdu na 

koloběžce – slalom, sčítání 
žabiček, lezení na pyramidu. 
Překonávali také lanovou drá-
hu, a nakonec si měli posklá-
dat svoji žabičku (skládačka).

 I přes nepřízeň počasí se 
nakonec celá akce vydařila a 
všichni věří, že se v příštím 
roce přihlásí i dospělí zájem-
ci a v roce 2013 budeme vy-
hodnocovat absolutního vítěze 
všech tří ročníků.

Poděkování patří městu 
Bruntál, pořadatelům, dob-
rovolným spolupracovníkům 
a firmě Rekont, v zastoupení 
pana Tomáše Koňaříka.

Jana Franková, SVČ Bruntál Do původní podoby zpátky složit rozstříhanou žábu zamotalo 
hlavy mnohým malým účastníkům.    

Vítězové.                   Foto: Archiv SVČ
Na závodníky čekaly různé 
úkoly.         Fota: lc

Obnova městských parků v Bruntále a Prudniku
Rekonstrukce městských 

parků v Bruntále a Prudni-
ku, která se uskutečnila u 
nás v roce 2009 a v Prudniku 
v roce 2010, s sebou přinesla 
velké oživení těchto parků, 
a to nejen každodenními ná-
vštěvami dětí, které využíva-
jí všech nových atrakcí, ale i 
velkou návštěvností příznivců 
kolečkových bruslí. Navíc se 
v bruntálském parku, v rámci 
projektu „Společnou cestou 
obnovy kulturně-společenské-
ho dědictví v městských par-
cích v Bruntále a Prudniku,“ 
financovaného z operačního 
programu přeshraniční spo-
lupráce ČR–PR, uskutečnilo 
v letošním roce deset akcí, kte-
ré byly obsahem prvního roku 

udržitelnosti rekonstrukce par-
ku. Jednalo se o akce: 
20. 4. Jarní probuzení parku 
spojené s Dny země
5. 5. Závody mládeže v běhu 
ke Dni osvobození
18. 5. Koncert pěveckého od-
dělení ZUŠ Bruntál a Prudnik
5. 6. Den dětí
6.–11. 6. Řezbářský plenér, 
včetně zapojení učňovské mlá-
deže
28. 6. Zahradní koncert ZUŠ
23. 7. Koncert folkové hudby
23. 9. Den sportu a sociální 
prevence 
24. 9. Koncert dechové hudby
8. 10. Výuka a chůze s holemi 
Nordic Walking

Sedmi akcí se zúčastnili i 
polští partneři. Za přípravu a 

realizaci akcí na kterých se po-
díleli aktéři s městem Bruntál  
je třeba poděkovat Středisku 
volného času, Základní umě-
lecké škole, Střední průmyslo-
vé škole, Sportovnímu klubu, 
Městské dechové hudbě, Fran-
tišku Nedomlelovi,  Štěpánu 
Mikulkovi, Mgr. Lucii Koneč-
né a Mgr. Šárce Šmatelkové.  

Na polské straně se v měst-
ském parku v Prudniku  usku-
tečnilo osm akcí, z toho naše 
účast byla na pěti z nich, a to:  
3. 5. Koncerty fortepianowe
15. 5.  Koncert dechových or-
chestrů Prudnik a Bruntál
22. 5. Koncert  amatérských 
pěveckých sborů 

28. 5. Rajd Maluchów (Setká-
ní dětí)
21. 6. Piosenka Biesiadna i Tu-
rystyczna

Další poděkování patří ješ-
tě bruntálským mažoretkám, 
smíšenému pěveckého sboru a 
mateřskému centru Skřítci. 

V současné době začínají 
přípravy na druhý rok (z pěti 
roků) udržitelnosti projektu 
rekonstrukce obou parků, a to 
společnými  jednáními s pol-
skou stranou. Zveme k čes-
ko-polské  spolupráci další 
zájemce z řad bruntálských 
občanů a organizací!

Ing. Milena Homolková 
odbor SMKRM  MěÚ Bruntál
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STAVTE SE U NÁS PRO KATALOGY PŘEDNÍCH ČESKÝCH CESTOVNÍCH KANCELÁŘÍ
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DOVOLENÁ
POD JEDNOU STŘECHOUŠETŘÍME VÁŠ ČAS A PENÍZE S NÁMI DO CELÉHO SVĚTA

VV

Tatry
Piešťany

Aquaparky
Maďarské termály

Silvestr, Vánoce
Víkendy

Exotika
Léto u moře
Chorvatsko
Turecko, Bulharsko
Plavby lodí
a další

Blahopřání
V měsíci  listopadu  2011  sla-
ví narozeniny tito  členové 
Sdružení občanů zdravotně 
postižených BRUNTÁL:
1. 11. Ludmila Bartochová, 
4. 11. Anton Fuska, 6. 11. Ja-
roslav Pavlík, Vlastimil Po-
spíšil, 10. 11. Emilie Šebelová, 
12. 11. Josef Kučera, 15. 11. 
Marie Bučková, 16. 11. Ja-
roslava Janotová, 18. 11. Na-
děžda Podhirniaková, Věra 
Riedingerová, 19. 11. Libuše 
Poláčková, 20. 11. Vlastimil 
Chlachula, Eva Svobodo-
vá, Miroslava Kusá, 23. 11. 
Marie Lakomá, 24. 11. Jan 
Tarabáš, 25.  11. Ludmila Na-
varová, 26. 11. Vladimír Kai-
nar, 27. 11. František Vágner, 
28. 11. Etela Juračková, Věra 
Kunčarová, 30. 11. Jaroslav 
Vaculík.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
30. 9. Josef Makový (1924) 
Bruntál, 1. 10. Jiří Zona 
(1949) Křišťanovice, 2. 10. 
Michal Kačur (1929) Milo-
tice, 4. 10. Ladislav Burza 
(1946) Moravský Beroun, 
6. 10. Ludmila Miklánková 
(1925) Lomnice, 10. 10. Lucie 
Hubíková (1987) Sosnová, 
Věra Huszarová (1953) Vrb-
no, 11. 10. Milada Bočková 
(1922) Bruntál, Duchoslav 
Zapalač (1936) Vrbno, 12. 10. 
Eliška Stonáčková (1949) 
Bruntál

Životní jubileum
Dne 24. října 2011 oslavil životní jubileum 90 let pan Franti-
šek Riedinger z Bruntálu.

Jubilant pochází z Drahano-
vic na Olomoucku, a v obdo-
bí 2. světové války byl jako 
21. ročník totálně nasazen 
v Německu. Těsně po válce 
přišel do Bruntálu, kde praco-
val na bývalém ONV. Vycho-
val dvě děti, má pět vnoučat 
a tři pravnoučata, která mu 
dělají velkou radost. Se svou 
manželkou Věrou oslavili již 
diamantovou svatbu. Po celý 
život byl sportovně aktivní a 
i dnes se snaží udržovat si fy-

zickou kondici pravidelnými 
návštěvami Wellness centra 
Bruntál. V současné době je 
pan Riedinger, i přes svůj vy-
soký věk, aktivní zahrádkář. 
Vše nejlepší k tomuto vý-
znamnému jubileu mu přeje 
celá rodina.  (zs)

Společenská kronika města

Na této straně přinášíme foto-
grafie z vítání dětí, které se v 
obřadní síni města, v budově 
bývalé radnice v centru, kona-
lo v sobotu 15. října. Podob-
né fotostrany zveřejňuje Náš 
domov pravidelně z každého 
vítání dětí.

Fota na stránce: Juraj Móric

František Riedinger z Bruntá-
lu.   Foto: Archiv rodiny

Vladimír KonečnýTomáš Kratěna

Miroslav PuškaMartin Síkora

Jan DohnalFrantišek Přecechtěl

Lukáš JanůKristýna Vajdová

Emma DočkováElen Mišurcová

Sára Bajgarová
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Bruntálští karatisté dovezli z mistrovství Evropy čtyři medaile
V Barceloně proběhlo první říjnový víkend XV. mistrovství Evropy v karate stylu goju - ruy. Českou republiku zde reprezen-
tovala i pětice členů Klubu karate - dó Bruntál. 

Michal Hrubý se předvedl 
v kata jednotlivců, David 
Dvořák v kumite mužů mas-
ters, Jiří Panáček v kumite 
mužů do 84 kg a v kumite 
týmů, Štěpánka Šajnarová 
v kumite žen do 68 kg. Ve sbo-
ru rozhodčích reprezentoval 
Vít Žatka. Jako první vstoupil 
do soutěže Michal Hrubý, 
který obhajoval stříbro v kata. 
V 1. kole se s kata Seizan ut-
kal s Pereirou z Portugalska. 
Pereira nasadil proti Hrubému 
nejtěžší kata Suparimpei. 

Tah mu vyšel a porazil našeho 
borce 5:0. Jelikož se portugal-
ský závodník probojoval do 
finále, měl Hrubý možnost 
bojovat o bronz. Nezaváhal a 
porazil Itala Schiantela 5:0, 
Španěla Hernaeze opět 5:0 
a v boji o bronz s katou Su-
parimpei zvítězil nad jedním 
ze spolufavoritů Tobiasem 
Portugalem z Německa 3:2.

Po disciplíně kata nastoupila 
kategorie masters neboli muži 
a ženy nad 35 let. Českou re-
publiku v kumite masters nad 
170 cm reprezentoval Da-
vid Dvořák, který současně 
působil i jako trenér reprezen-
tace. V boji o finále se střetl 
s Němcem Kremerem. 

O těsném vítězství Kre-
mera 2:1 rozhodla v závěru 
Dvořákova nekontrolovaná 

technika, dostal za ni trest a 
německý závodník bod. V zá-
pase o třetí místo Dvořák, 
i přes zranění, které si přivodil 
v závěru utkání, zvítězil nad 
Gruzíncem 3:0 a z Barcelony 
si odvezl bronz. Závěr sobot-
ního dne patřil týmovým dis-
ciplínám. V kumite týmů byl 
platným členem Jiří Panáček. 
Češi obsadili 5. místo, když 
v boji o medaili podlehli těsně 
Rumunsku 2:3. 

Neděle byla vyhrazena pro 
individuální disciplíny ku-
mite. Jiří Panáček i Štěpánka 
Šajnarová ve svých kate-
goriích obhajovali stříbrné me-
daile. Oba měli 1. kolo volné. 
V druhém kole se Panáček ut-
kal s Rusem Martsenkevičem. 
Nedal ruskému borci šanci a 
porazil ho před časovým lim-
item 10:2. V dalším kole čekal 
na Panáčka největší favorit 
kategorie a přítel bruntálského 
karate Klaudio Farmadin ze 
Slovenska. I když se Panáček 
snažil, bylo vidět, že měl z to-
hoto top karatisty respekt a 
prohrál 1:5. Jelikož se však 
Farmadin stal mistrem Ev-
ropy, mohl bruntálský závod-
ník bojovat o třetí místo. Zde 
už nedal šanci Hernaezovi ze 
Španělska (10:2 před časovým 
limitem) a v medailovém zá-
pase Ukrajinci Khytrukovi, 

kterého porazil 7:2. Panáček 
získával body za údery uraken 
uči a kopy mawaši geri čudan. 

Šajnarová se ve druhém kole 
utkala s Ukrajinkou Suka-
chovou. Naše závodnice má 
tradičně úvodní kola slabší, ale 
úspěšně se ji povedlo postoupit 
do dalšího kola. Zde už byl její 
výkon znatelně lepší. Pora-
zila Nuriu ze Španělska 5:1. 
Hned v úvodu získala 3. body 
za hod a úder. V semifinále 
proti Rumunce Miulescu jí 
vycházely především kontra 
techniky a „házené“ gjaku 
cuki, za něž získala 6 bodů a 
postoupila do finále. Finále 
bylo reprízou předešlého ME. 
Proti Šajnarové nastoupila 

Mirea z Rumunska. Zde se 
České reprezentace nedařila 
taktika předešlých zápasů a 
Rumunka ji úspěšně kontro-
vala. Šajnarová prohrála 0:5 a 
„obhájila“ stříbro z Bernu. 

„S výkony svých svěřenců 
jsem velmi spokojen. Příprava 
kvůli zdravotním komplikacím 
neproběhla úplně ideálně, ale 
u všech bylo vidět maximální 
nasazení a dodržení taktiky, 
kterou jsme si stanovili,“ 
konstatoval trenér Vít Žatka. 
Česká republika na tomto mis-
trovství získala celkem 3 zlaté, 
5 stříbrných a 8 bronzových 
medailí a stala se třetí nejú-
spěšnější výpravou turnaje.

(vit)

Zleva: Michal Hrubý, Štěpánka Šajnarová, Vít Žatka, Jiří Paná-
ček a David Dvořák.             Foto: Archiv karatistů

Výlety za poznáním Slezska a florbal dětí Euroregionu Praděd
V letošním školním roce ZŠ Bruntál, Okružní 38, p.o. realizuje  projekt Euroregionu Praděd Výlety za poznáním Slezska a 
florbal dětí Euroregionu Praděd. 

Akce, ve které škola naváza-
la spolupráci se ZŠ Břidličná 
a polskými kluby UKS Tro-
lik Opole a UKS Jaworzno, 

se účastní bezmála 150 dětí a 
dospělých. Cílem je podpora 
rozvoje přeshraniční česko-
-polské spolupráce v oblasti 

poznávání vybraných regionů 
Slezska – Bruntál a okolí i 
Opole.

Důležitost projektu spat-
řujeme nejen ve sportovním 
vyžití dětí, ale také ve vedení 
ke zdravému životnímu stylu a  
v setkávání s vrstevníky z od-
lišných prostředí. 

Cílem je probudit v dětech 
chuť a potřebu aktivně vní-
mat cizí řeč, schopnost se do-
rozumět, vytvořit si kladný a 
přátelský vztah k lidem z jiné 
země, chuť cestovat a pozná-
vat region, v němž žijeme. 
Projekt je primárně zaměřen 
na žáky ve věku od 10 do 
16 let, dále také na pedagogic-

ký doprovod, vedoucí zájmo-
vých útvarů a trenéry.

V červenci se vybraní žáci 
zúčastnili letního soustředě-
ní v Krkonoších. 18. září se 
v Bruntále uskutečnilo první 
kolo florbalového turnaje, ve 
kterém mladší žáci ZŠ Brun-
tál, Okružní 38 obsadili první 
místo a starší žáci byli druzí. 

Děti z Polska u nás navštívily 
bruntálský zámek a Uhlířský 
vrch. V neděli 2. října se děti 
z Bruntálu a Břidličné zúčast-
nily poznávacího zájezdu do 
Wroclawi, kde navštívily vod-
ní svět a japonské zahrady. 

Petr Zatloukal
Mladí florbalisté.    Foto: Archiv školy
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Výsledky ze závodů aletů 
Olympie Bruntál 2. poloviny září
Výborných výsledků dosahují mladí atleti Olym-
pie Bruntál na podzimní sérii přespolních běhů. 
V Rýmařově vyhrála Eliška Czesch a Barbora Šestáková. 
Eliška zvítězila i na dalších závodech v polských Zdzieszowi-
cích a Ostravě. Jakub Šesták ukončil sezonu na dráze vítěz-
stvím v Opavě.

5. kolo OBPM – Ostrava – Proskovice – 20. září
Žačky r. narození 02 a mladší Eliška Czesch – 3. místo
Žáci r. narození 02 a mladší Martin Strnad – 2. místo
Žačky r. narození 01 a 00 Jana Ovšáková – 2. místo
Žáci r. narození 01 a 00 Dominik Fulín – 4. místo

 Tomáš Hruška – 6. místo
 David Zátopek – 11. místo

Žákyně r. narození 1999 a 98 Barbora Šestáková – 2. místo
 Aneta Čecháková – 4. místo

Žáci r. narození 1999 a 98 Jan Němec – 2. místo
Žáci r. narození 1997 a 96 Filip Zátopek – 3. místo

Lyžařský běh Rýmařov – 24. září
Předžačky – 500 m Eliška Czesch – 1. místo
Mladší žačky – 2 km Jana Ovšáková – 3. místo

 Denisa Harkabusová – 4. místo
Mladší žáci – 2 km Tomáš Hruška – 5. místo

 Miroslav Schubert – 6. místo
Starší žákyně – 3 km Barbora Šestáková – 1. místo

 Aneta Čecháková – 7. místo
 Sabina Schovánková – 6. místo

Starší žáci – 3 km Jan Němec – 9. místo
3. kolo družstev juniorů a dorostenců Opava – 24. září
Jakub Šesták – 800 m – 1:58, 84 min. – 1. místo
Michael Svoboda – 2 000m př. – 6:20,47 - 1. místo

Zdzieszowice Polsko – 28. 9. 2011 – velký počet 
účastníků

Dívky r. narození 2003 Eliška Czesch – 1. místo/20
Chlapci r. narození 2002 Martin Strnad – 5. místo/33
Dívky r. narození 2001 Jana Ovšáková – 4. místo/30

 Denisa Harkabusová – 11. místo/30
Chlapci r. narození 2001 Miroslav Schubert – 11. místo/28
Dívky r. narození 1999 Barbora Šestáková – 2. místo/56

 Aneta Čecháková – 11. místo/56
 Sabina Schovánková – 17. místo/56
 Kristýna Burtsová – 19. místo/56  

 – r. narození 1999, běžela se staršími 
Chlapci r. narození 1999 – oba dva jsou r. narození 2000, běželi 
se staršími Tomáš Hruška – 32. místo/45

 David Zátopek – 45. místo
Chlapci r. narození 1998 Jan Němec – 10. místo/33
Chlapci r. narození 1997 Filip Zátopek -  9. místo/17

6. kolo OBPM – Ostrava – Slezskoostravský hrad 
– 29. září

Dívky r. narození 2002 a mladší Eliška Czesch – 1. místo
Chlapci r. narození 2002 a mladší Martin Strnad – 3. místo
Chlapci r. narození 2001 a 00  Tomáš Hruška – 7. místo

  Dominik Fulín – 8. místo
  David Zátopek – 22. místo

Dívky r. narození 1999 a 98  Barbora Šestáková – 2. místo
  Aneta Čecháková – 5. místo

Chlapci r. narození 1999 a 98  Jan Němec – 3. místo
Chlapci r. narození 1997 a 96  Filip Zátopek – 3. místo

Fotbalistky Olympie zvítězily 
v Brně a útočí na čelo 2.ligy! 

Loko Brno-Horní Heršpice – Olympia Bruntál 0:1 (0:0)

V tomto kole jely fotbalist-
ky Olympie na horkou půdu 
do Horních Heršpic. Hrály 
proti favoritovi utkání, kte-
rý v předchozím kole porazil 
vedoucí Jihlavu a ještě před-
tím doma Valašské Meziříčí 
vysoko 13:0. Úvod utkání byl 
vyrovnaný, po té se překvapi-
vě do hry začala více dostávat 
Olympia. V 9. minutě vystře-
lila nebezpečně Helekalová, 
ale domácí Lapešová byla po-
zorná. V 10. minutě vystřelila 
Schoberová, opět jen na gól-
manku. Až ve 31. minutě se do 
šance dostaly domácí hráčky, 
ale neproměnily. Ve 32. minu-
tě vystřelila z 16 metrů Jarošo-
vá, brankářka vyrazila a míč 
se dostal k Helekalové, ta tre-
fila jen tyč. Ve 38. minutě po 
rohovém kopu byl závar před 
brankou Olympie, ale hráčky 
vše vyřešily odkopem. Ve 39. 
minutě nádherně uvolnila He-
lekalová Schoberovou, ikdyž 
ta brankářku neprostřelila. V 
1. poločase byla Olympia ak-
tivnější, ale nevyužila jasné 
dvě gólové šance. Ve druhém 
poločase to byla opět Olym-
pia, která působila lépe, ale ne 
a ne vstřelit branku. A přitom 

šance byly. V 53. minutě opět 
vystřelila za hranici šestnác-
ky Helekalová, avšak domácí 
gólmanka neměla problém. 
V 56. minutě nastala šance 
domácích, ale Hedvičíková 
chytila. V 58. minutě sklepla 
Sedláčková míč Schobero-
vé, ta šla sama na brankářku, 
ale opět nedala. V 74. minutě 
v obrovské šanci Schoberová 
gól nedala.V 83. minutě se fa-
noušci Olympie dočkali - Ku-
báňová nahrála Schoberové, a 
ta krásnou střelou ze 20 metrů 
k tyči dala gól - 0:1. V 86. mi-
nutě se v šanci ocitla střídající 
Maiwaldová, ale nedala. V 88. 
minutě opět v obrovské šanci 
Jarošová, ale trefila jen gól-
manku. Utkání se dohrávalo 
v režii Olympie, která vyhrála. 
Domácí od vyšší porážky za-
chránila brankářka Lapešová. 
Gól: 83´Schoberová
Manažer žen Olympie, Ladi-
slav Švajda st.: „Musím tento-
krát děvčata velmi pochválit. 
Nejenže vyhrála, ale předved-
la jednoznačně nejlepší výkon 
v sezoně a zaslouženě zvítězi-
la, hrála velmi zodpovědně na 
všech postech.“   (zr)

Inzerce
 ● Nadnárodní investiční společnost vyhlašuje výběrové řízení na 
manažery s obchodní praxí. Nadstandardní provize (první mě-
síc 20 tisíc, v průměru po 5 měsících stabilně 50 tisíc). Firemní 
automobil a dovolená pro nejschopnější. Tel: 775387017.
 ● Půjčky / hypotéky i pro problémové klienty (s registry, na MD, 
bez přijmu ) oproti zástavě nemovitosti. Výhodný úrok, bez 
poplatku. Tel.775387017.
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Čtyřiadvacetihodinový maraton týmu BP Autosport Bruntál v Barceloně
Tým BP Autosport Bruntál se vydal závodit až do dalekého Španělska na okruh Catalunya, kde se konají i závody F1. Tým 
vyrazil na cestu dlouhou přes 2000 km v pěti obytných přívěsech a nákladním Ivecu, naloženým rozebraným náhradním 
vozem a spoustou disků. 

Jeli jsme na takový závod po-
prvé, takže nervozita z admini-
strativních a technických pře-
jímek byla na místě a ambice 
jsme také neměli příliš vysoké, 
nejvyšším cílem bylo vůbec 
dojet maraton. Ve startovním 
poli bylo přihlášeno 67 aut 
z 18ti zemí celého světa včet-
ně Austrálie a USA, což v nás 
budilo před takovou konkuren-
cí velký respekt. Okruh leží na 
předměstí Barcelony v mírném 
pohoří a s délkou 4655 metrů, 
Nabízí spoustu technických 
zatáček lemovaných tribunami 
pro statisíce diváků. Organiza-
ce celého závodu je zajištěna 
přesně jako v F1. Jakékoliv 
přestupky proti pravidlům jsou 
okamžitě řešeny komisí roz-
hodčích, a několikrát jsem mu-
sel i já na místa, kam ani mana-
žeři týmů F1 nechodí rádi. Ve 
čtvrtek 22. září jsme měli celý 
den na testování a nastavová-
ní vozu, což se nám podařilo 
a čas Michala Vítka  2.08 byl 
konkurenceschopný.  Pátek byl 

ve znamení technických a ad-
ministrativních kontrol,  odpo-
ledne začaly kvalifikační jízdy. 
Odpolední jízdy nás umístily 
na 39. místo ve startovním poli, 
a při noční povinné kvalifikaci 
si piloti měli jen vyzkoušet jíz-
du ve tmě a seřídit světlomety. 

Sobota, den startu závodu, 
pro mě začala bubnováním 
deště na střechu karavanu, tak-
že jsem z postele běžel rovnou 
do fronty u kamiónu Dunlop, 
který byl jediným a povinným 
dodavatelem pneumatik. Před-
pověď slibovala slabou pře-
háňku, ale déšť nabíral na síle. 
I když v poledne již jen mr-
holilo, rozhodli jsme pro start 
na mokré směsi a rozhodnutí 
bylo správné. V pravé poledne 
za „Safetycarem“ odstartovalo 
celkem 59 aut, za nás startoval 
Jakub Hala a s rozumem se mu 
podařilo projet gejzírem vody, 
který se zvedl od kol po roz-
svícení zeleného světla. Bylo 
tedy odstartováno, dařilo se 
nám držet tempo, zrychlovat 

až na 26. místo a přiblížit se 
na dvě kola ke druhému místu 
v naší divizi. Prvních 12 hodin 
fungovalo vše jak má, a první 
problém přišel nedobrovolným 
opuštěním dráhy. Adam Hus-
ták vyjel v poslední zatáčce do 
hlubokého štěrku a bylo nutné 
jej vyprostit. Pořadatelé jej vy-
táhli na obslužnou cestu a uká-
zali směr do depa. Nyní nastal 
boj s časem a čekání odkud při-
jede, abychom mohli zjistit pří-
padné škody a odstranit z auta 
kilogramy štěrku. Z nepocho-
pitelných důvodů byla brána, 
kam jej poslali, zamčená a tr-
valo dalších deset minut, než 
si ho komisaři všimli. Co se 
ale nestalo, otočili ho a zatla-
čili přes „pitlane“ v protisměru 
k nám do boxu, což je trestáno 
i diskvalifikací. 

Dlouho jsem vysvětloval, že 
jsme se auta ani nedotkli a že 
ho tam zatlačili sami pořada-
telé. Naštěstí se vše potvrdilo 
a my jsme pokračovali dále 
v závodě. Nad ránem ovšem 
začaly další komplikace, v po-
době přehřátého diferenciálu, 
rozehříval mazivo v kloubech 
poloos až do tekutého stavu, 
to následně vystříkalo odstře-
divou silou a kloub se zadřel 
a rozsypal. Po třetím kloubu 
jsme se rozhodli rozžhave-
ný diferenciál vyměnit a do 
cíle byl klid. Každopádně již 
víme, že je potřeba vymyslet 
chlazení oleje diferenciálu. Tři 
hodiny před cílem jsme měli 
poslední kloub a věřili jsme že 

vydrží. S posledními minutami 
už se ve všech boxech chystaly 
oslavy, a když říkám ve všech, 
myslím tím, že pro všechny 
bylo největším vítězstvím do-
jet až do cíle. Únava šla stra-
nou a Česká vlajka putovala 
nad naše hlavy. I přes ztráty 
které nás v součtu stály zhruba 
80 kol jsme ujeli za 24 hodin 
471 kol (2192 km) zničili 28 
kusů pneumatik a projeli cílem 
na místě 44 a v divizi A5 jsme 
skončili sedmí. Již nyní pracu-
jeme na chlazení diferenciálu, 
vyhodnocujeme nasbíraná data 
a jistě se podíváme do Barcelo-
ny a možná i dál, znovu za rok. 
Byla to pro nás životní zkuše-
nost a motivace do dalších zá-
vodů. Gratulace patří jezdcům 
Tomáši Minibergrovi, bratrům 
Halovým, Michalu Vítkovi, 
Tomáši Minibergerovi, Adamu 
Hustákovi, Poděkování ku-
chaři Václavu Frýdovi, a hlav-
ně mechanikům L.Číhalovi, 
M. Nábělkovi, M. Zbrankovi, 
Z. Žigovi, T. Sedlářovi, J. Jan-
ků, J. Kazdovi a K. Knopovi za 
neskutečnou výdrž, bleskový 
servis po celou dobu závodu, 
skvělou týmovou spolupráci a 
atmosféru která se nesla našim 
táborem po celý týden.

Poděkování také patří part-
nerům, VARS, NUTREND, 
EPLCOND, GORDON-CAR, 
CASE – LINER, a dalším za 
pomoc zrealizovat účast na 
tomto závodě.

Karel Knop  

Bruntálští závodníci své město hrdě prezentují. 
Foto: Archiv týmu BP Auto sport Bruntál

Ski Annaberg trénuje na ledovci
Začala nám nová lyžařská sezóna, a tak závodníci a trenéři 
sportovního klubu Annaberg zahájili podzimní přípravu na 
sněhu na italském Ledovci Schnalstal.

Podmínky pro rozježdění 
a nácviky lyžařské techniky 
byly ideální, také díky dobré-
mu terénu a příjemnému slu-
nečnému počasí. Po lyžování 
se závodníci věnovali vyso-
kohorské turistice. Čeká nás 
ještě několik podzimních sou-

středění na ledovcích, a pak 
už závodní sezóna na horách 
v republice.  Doufám, že při-
cházející sezóna bude pro mla-
dé lyžaře úspěšná a hodiny tré-
nování se zúročí v závodech.

Petr Drápala, 
trenér SK Annaberg

Trenéři sportovního klubu Annaberg se připravovali na nadchá-
zející sezonu do italských hor.   Foto: Archiv SK Annaberg
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Podzimní sezona moderní gymnastiky přinesla skvělé výsledky
Oddíl moderní gymnastiky se  pustil s velkým nasazením do podzimní sezony. Přes nepříjemnosti, které oddíl postihl, když 
se trenérka H. Smékalová při letním soustředění zranila a nemohla děvčata plně připravovat. 

První závod dvojic a trojic 
se konal 9. října. Do Jihlavy 
odcestovalo reprezentovat  
Bruntál deset děvčat. Trio nej-
mladších závodnic ve slože-
ní Nepožitková, Smékalová, 
Palupčíková pro oddíl získalo 
první zlatou medaili, bron-
zovou příčku obsadila trojice 
Růžičková, Pavelková P., Ší-
dlová. Bezchybnou sestavou 
vybojovala dvojice Orságová, 
Pavelková M. zlatou medaili 
a  čtvrtou, tentokrát stříbrnou  
medaili, získala dvojice Jar-
marová, Koňaříková.

V neděli 16. října odcesto-
vala děvčata do Zlína, kde se 
konal pohárový závod společ-
ných skladeb a závod dvojic a 
trojic s názvem Zlín Cup 2011. 
V dopoledním programu se 
publiku představila společná 

skladba s obručemi ve slože-
ní sestry Pavelkovy Martina 
a Petra, Lucie Šídlová, Marie 
Orságová a Anna Koňaříková. 
Bruntálská skladba ohromila 
nejen publikum, ale obzvlášť 
rozhodčí, kteří ocenili vysokou 
obtížnost i vynikající provede-
ní.Děvčata se radovala ze zlaté 
medaile. Odpoledního závodu 
dvojic a trojic se zúčastnila 
Nepožitková, Smékalová, Pa-
lupčíková, která vybojovala 
svou bezchybnou sestavou 
pro oddíl  další zlatou medaili. 
Trojice Pavelková P., Šídlová, 
Růžičková získala také kov 
nejcennější. Pozadu nezůstala 
ani dvojice Orságová, Pavel-
ková M., která vystoupila na 
stupínek nejvyšší.

(JN)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 31. října 2011.

Noviny budou v prodeji

od 9. listopadu 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Programy probíhající ve Wellness centru Bruntál:
1) Aqua aerobic
Každou středu od 18:30– 
19:30. Rezervace na tel. č. 777 
030 637 nebo osobně ve fit-
ness centru Revital fitness. (v 
přízemí wellness centra)
2) Vodní cvičení pro seniory 
(rehabilitační  a kondiční 
plavání)
V úterý od 9:00 - 10:00 hod. 
Cena 45 Kč.
3) Plavání dětí od 1 roku 
Každou středu od 15:00 - 
18:00 hod. 
15:00-15:30 děti od 1 roku do 
2 let (začátečníci)
15:30-16:00 děti od 1 roku do 
2 let (začátečníci)
16:00 - 16:30 děti od 2 let do 3 

let max. 5 let (začátečníci)
16:30 - 17:00 děti od 2 let do 3 
let max. 5 let (začátečníci)
17:00 - 17:30 děti od 1 roku do 
2 let (pokročilí)
17:30 - 18:00 děti od 2 let do 3 
let max. 5 let (pokročilí)
Cena balíčku 200 Kč (V ceně 
je zahrnut vstup do wellness 
centra na hodinu a půl pro 
jednoho dospělého a jedno 
dítě). Balíček obsahuje půl 
hodiny lekce výuky plavání 
pro děti. Ve zbývajícím čase 
je možné využít dětský bazé-
nek, vířivku, tobogán, divokou 
řeku, plavecký bazén nebo 
parní saunu. V čase pobytu je 
započítán i čas na převlékání.

4) Příspěvek na plavání 500 Kč 
od Zdravotní pojišťovny Mini-
sterstva vnitra ČR. Akce pro-
dloužena do 11. 11. 2011.

Více informací o konaných 
akcích na www.wellnessbrun-
tal.cz, nebo tel.: 554 717 240.

Nábor Ninjutsu Dojo Bruntál
Oznamujeme všem příz-

nivcům změnu náboru. Po-
slední náborový trénink pro-
běhne v pondělí 31. října 
v 18:30 – 20:00 hod v malé 
tělocvičně 1.ZŠ  Jesenická uli-
ce. Vchod ze hřiště. Naučíte se 
rozvíjet přirozené schopnosti 

a instinkty těla při sebeobra-
ně, boj se zbraní i beze zbra-
ně, obratnost a další důležité 
součásti bojového umění. 
Další informace podáme na 
tel: 732 943 947, instruktor 
Milan Brňák (4.dan).

Výlety za poznáním Slezska a florbal dětí Euroregionu Praděd.
Foto: Archiv školy

Analýza sportu v Bruntále
Komise pro tělovýchovu a 

sport města Bruntál se tou-
to výzvou obrací na všechny 
sportovní organizace, které 
se spolupodílí na zajišťování 
sportu a aktivního způsobu 
života v Bruntále, s prosbou 
o vyplnění dotazníku, který 
je k dispozici ke stažení na 
www.mubruntal.cz. Velmi by-
chom uvítali účast co nejšir-
šího počtu organizací v tomto 
šetření, jehož výsledky budou 

součástí rozsáhlejší analýzy 
situace, péče a podmínek pro 
sport v Bruntále a přispějí 
k vytvoření koncepce sportu 
v našem městě. Vaše infor-
mace jsou cenné a jsou velmi 
důležité a mohou se pozitivně 
odrazit také v činnosti vaší 
organizace. Proto věříme, že 
k rozvoji sportu ve městě touto 
formou rádi přispějete. 

Děkujeme Komise pro 
tělovýchovu a sport


